
Militaria: 
 
Los 700                                   Ausruf: 25 € 
Ztschr. Die Wochenschau - Nr. 11 + 16, 
1916 
Jeweils mit umfangreichen Fotomaterial und 
Anzeigen. Format: 23x30,5. (E013) 

 
 

Los 701                                   Ausruf. 20 € 
Die Engländer - Zeichnet die 6. 
Kriegsanleihe, ca. 1917 
Englischer Löwe liegt am Boden; darum U-
Boote und Zeppelin. Rückseite beschrieben. 
Format: 22x29. (E013) 

 
 

Los 702                                   Ausruf: 40 € 
Originalplakat Bekanntmachung an alle 
Einwohner Ostpreußens, 24.8.1914 
Dr. Max Bierfreund ist von den russischen 
Truppen zum Gouverneur der Stadt Insterburg 
ernannt worden. Sämtliche Bürger werden 
aufgefordert, Angriffe gegen die Russen zu 
unterlassen. Dabei müssen stets drei Geiseln 
bei Todesstrafe als Sicherheit gestellt werden. 
Guter Zustand. Format: 41,5x56. (E018) 

 
 

 
Los 703                                   Ausruf: 15 € 
Düsseldorf, 1882: Musterungsaufruf 
Man hatte „sauber gewaschen und in reinlicher 
Kleidung“ zu erscheinen. OU des 
Bürgermeisters., Etwas stockfleckig. Format: 
17x21,5. (E020) 

 
 

Los 704                                 Ausruf: 175 € 
Der Weltkrieg 1914-18, Reichsarchiv, 14 
Bände + 3 Ergänzungsbände 1925-1944 
Komplett – meist fehlen die 
Ergänzungsbände. Hrsg.: Reichsarchiv und 
später das Oberkommando des Heeres. Jeder 
Band Hardcover mit Lederrücken. Viele Skizzen 
mit umfangreichem Kartenmaterial im Anhang. 
Guter Gesamtzustand. Das Gesamtwerk 
umfasst rund 2 Bananenkisten. Format: 
18,5x25,5x6. (E027) 

 
 

Los 705                                 Ausruf: 125 € 
Der Weltkampf um Ehre und Recht, 10 
Bände komplett, 1920er-1933 
„Die Erforschung des Krieges in seiner wahren 
Begebenheit.“ Umfangreiches Werk über den 
Ersten Weltkrieg mit viel Bild- und 
Kartenmaterial. Komplett. Sehr guter Zustand. 
Jeder Band Hardcover mit Lederrücken. 
Formate: 17x24,5x5. (E027) 

 
 

Los 706                                   Ausruf: 35 € 
Ehrendenkmal der Deutschen Armee 
und Marine, o. D. (ca. 1930) 
Deutscher National-Verlag, Berlin/München. 
Frontispiz von Hindenburg. Leineneinband. 503 
Seiten. mit montiertem Eisernem Kreuz aus 
Metall auf dem Deckel. Komplett mit allen Abb. 
und Anhang. Guter Zustand mit leichten 
Gebrauchsspuren des Deckels. Kanten leicht 
gebräunt. Format: 26x34. (E031) 

 
 
Zeitraum 1933-1945 

 
Los 707                                   Ausruf: 25 € 
Lkw-Werbung der Ford-Werke Köln, 
1942 
"Helfer der Soldaten". Format: 27x38. (E005) 



 
 
Los 708                                   Ausruf: 15 € 
Wehrmachtdiziplinarstrafordnung, 1942 
46 Seiten Paperback mit Abheftlochung. 
Format: 15x21. (E006) 

 
 

Los 709                                   Ausruf: 11 € 
Flugblatt, Innsbruck 1938: Deutsche 
Frau-dich geht es an! 
Kreisleitung der NSDAP. Redner u.a. Pg. Franz 
Schubert aus Saarlautern, Kämpfer für die 
Befreiung. Format: 15x21. Knickfalte. (E009) 

 
 

Los 710                                   Ausruf: 12 € 
NSDAP Neueichwald, Eintritts-Karte zu 
Buntem Abend, 1939 
Als PK gelaufen. (E009) 

 
 

Los 711                                  Ausruf: 12 € 
Antrag auf Ausgabe von 
Arbeiterwochenkarten, Remagen 1939 
Steuermarke, Stempel. Für das 
Bauunternehmen Josef Busch Söhne aus 
Erpel. Format: 21x29,5. (E009) 

 
 
Los 712                                  Ausruf: 12 € 
Deutsche Arbeitsfront Saarbrücken, 
1942-44 – sechs Dokumente 
Bescheinigung Maschinenschreiben; 
Einberufung zur Ausbildungsveranstaltung; vier 
Teilnehmerausweise. (E009) 

 
 

 

Los 713                                  Ausruf: 10 € 
Kuvert Feldpost, Stempel Waffen-SS 
(E009) 

 
 

Los 714                                   Ausruf: 12 € 
Kuvert Hindenburg mit Steg 
„Unterstützt die NS-Volkswohlfahrt“, 
1933 
(E009) 

 
 

Los 715                                   Ausruf: 20 € 
Todesnachricht für gefallenen 
Soldaten, 1944 
Dazu sein Entlassungsschein aus dem 
Reichsarbeitsdienst 1941. Format: 21x29,5. 
(E009) 

 
 

Los 716                                   Ausruf: 12 € 
Weihnachtskarte für Ortgruppenleiter, 
1940 
Vorgedruckt mit Karte von West- und 
Nordeuropa. Format: 21x15. (E009) 



 
 

Los 717                                  Ausruf: 15 € 
Deutsches Jungvolk in der Hitler-
Jugend: Mitgliedsausweis, München 
1934 
Mit diversen Klebemarken von 12/33-3/36. 
(E009) 

 
 

Los 718                                   Ausruf: 12 € 
Teilnehmerkarte Sport- und Volksfest 
Dippelsdorf-Buchholz der NSDAP, 1936 
Format: 14x10,5. (E009) 

 
 
Los 719                                   Ausruf: 25 € 
6 Ausweise, um 1942 
Reichssportwettkampf 1944; Deutsche 
Lebensrettungsgesellschaft – Grundschein; 
Gesundheitspass Hitlerjugend; 
Schwimmzeugnis + 2 Abzeichen zum 
Aufnähen; Reicharbeitsdienst-Pflichtausweis, 
Reichsschwimmschein. (E009) 

 

Los 720                                 Ausruf: 10 € 
Olympia Heft Nr. 16: Reiten 
Informationen auf 32 Seiten. Paperback, 
geheftet. Format: 11,5x16. (E009) 

 
 

Los 721                                  Ausruf: 12 € 
Zeugnisheft, Langenargen 1935 
Mit entsprechenden Gestaltungselementen. 
Format: 15x21. (E009) 

 
 

Los 722                            Ausruf: 12 € 
Ausmusterungsschein, Tübingen, 
27.1.1945 
Wegen Untauglichkeit. Format: 15x21. (E009) 

 

Los 723                                   Ausruf: 10 € 
Zeitschrift „Das Landjahr“, 1941 
Ausgabe 4 und 5 
Zwölf Seiten geheftet mit großer Innenkarte 
über alle Jugendlager im damaligen 
Deutschland. Formate: 23x30. (E009) 

 
 
 

Los 724                                   Ausruf: 12 € 
Bescheinigung Ehrenkreuz für Eltern, 
Glauchau 1935 
Format: 21x15. (E009) 

 
 

Los 725                                   Ausruf: 25 € 
Ehrenkreuz der Deutschen Mutter Dritte 
Stufe 
In entsprechendem Papieretui. Sehr gute 
Erhaltung. (E009) 

 
 

Los 726                                   Ausruf: 16 € 
Front gegen Feuer! Flyer gegen 
Brandbomben, ca. 1942 
Verhaltensmaßregeln bei Luftangriffen. 
Rückseite beschrieben. Format: 21x29,5. 
(E027) 

 



Los 727                                   Ausruf: 30 € 
Flyer zum Anschluss Österreichs 1938 
- 2 Exemplare 
In treuer unlösbarer Verbundenheit; Österreich 
frei. Formate ca.: 22x 31. Ein Exemplar mit 
Randschäden. (E027) 

 
 
Los 728                             Ausruf: 18 € 
Das Deutsche Rote Kreuz dankt seinem 
Schirmherrn, 1938 - 2 Exemplare 
Wahlflyer zur Reichstagswahl am 10.4. Format: 
20x26. (E027) 

 
 

Los 729                                   Ausruf: 45 € 
Wahlflyer zur Reichstagswahl am 
10.4.1938 - 3 Exemplare 
Was gab euch der Führer?; Tat gegen Phrasen; 
Zahlen beweisen!  Formate: 23x32. (E027) 

 
 

Los 730                                Ausruf: 40 € 
Deutsches Schutzwall-Ehrenzeichen - 
Urkunde, 1940 
Format: 15x21. (E031) 

 
 
Los 731                                  Ausruf: 48 € 
Die Wehrmacht - 5 Ausgaben; 7. Jg. Nr. 
5, 7, 8, 9 und 10 1943 
Jeweils 12 Seiten. Format: 26,5x36,5. (E037) 

 
 
Los 732                                  Ausruf: 14 € 
Kopf hoch Johannes! Illustr. Film-
Kurier, ca. 1940 
Film von Viktor de Kowa. Johannes geht durch 
die harte Schule einer Nationalsozialistischen 
Erziehungsanstalt. Acht Seiten. Format: 
22,5x29,5. (E040) 

 
 

Los 733                                   Ausruf: 20 € 
General Anzeiger Frankfurt, 14.9.1938: 
Stündlich neue Blutopfer unter den 
Sudetendeutschen 
Propagandaartikel zur Vorbereitung des 
Einmarsches in die tschechischen Gebieten. 
Achtseitige Originalausgabe in sehr guter 
Erhaltung. Format: 35x51. (E024) 

 
 

Los 734                            Ausruf: 75 € 
Der Kampf im Westen – 
Stereoskopbilder, Brille und 
erläuternde Texte in Box, 1942 
100 Bilder, im Vorder- und Hinterdeckel 
verwahrt; ebenso die Brille. Raumbild-Verlag: 
Die Soldaten des Führers im Felde – II. Band. 
74 Seiten Text mit acht eingeklebten 
ganzseitigen Farbfotos auf schwarzem Karton. 
Sehr guter Zustand. Format: 20,5x29,5. (E006) 

 
 
Los 735                                  Ausruf: 12 € 
Das Reichskonkordat vom 20.Juli 1933 
64 Seiten geheftet aus dem Ludendorff-Verlag  
in München. Cover am Rand durch Licht 
verfärbt. Format: 15,5x23. (E009) 

 



Los 736                                  Ausruf: 18 € 
Auf den Straßen des Sieges – 
Erlebnisse mit dem Führer in Polen, 
München 1940 
Über 200 Seiten in Leinen gebunden. 
Zahlreiche Privatfotos. Cover etwas 
angeschmutzt. Format: 15x22,5. (E009) 

 
 

Los 737                                   Ausruf: 18 € 
Dr. Robert Ley: Deutschland ist 
schöner geworden, Berlin 1936 
Frontispiz Ley mit Faks.-OU. 275 Seiten in 
Leinen gebunden. Fünf Kunstdrucktafeln. Cover 
mit Goldprägedruck, am rechten Rand kleine 
Fehlstelle. Format; 13,5x20,5. (E009) 

 
 

Los 738                                   Ausruf: 16 € 
Arbeitsmaiden am Werk, Leipzig, 1940 
Ein Bildbuch über den „Reichsarbeitsdienst 
Weibliche Jugend“. 136 Seiten, leicht gegilbt. 
96 Fotoseiten. Paperback. Format: 19x27. 
(E009) 

 

Los 739                                   Ausruf: 15 €  
Ernst Röhm: Die Geschichte eines 
Hochverräters, München 1933 
Frontispiz Zeichnung Röhms von Karl Bauer mit 
Faks.-OU Böhm. „Dem deutschen 
Frontsoldaten gewidmet. Die Volksausgabe 
bearbeitete ich neu für meine Kameraden der 
S.A., die dem Frontsoldaten nacheifern sollen.“ 
368 Seiten, im Anhang 16 Seiten Fotomaterial. 
In Kunstleder gebunden. Format: 12,5x19. 
(E009) 

 
 
Los 740                                  Ausruf: 25 € 
Schicksal Nordafrika, Stuttgart 1954 
Hrsg.: Verband ehemaliger Angehöriger des 
Deutschen Afrika-Korps e.V. in Verbindung mit 
dem  Rommel-Sozialwerk. 325Seiten mit 
umfangreichem Bildwerk. Es gibt einen 
Überblick über die Entwicklung Nordafrikas seit 
der Frühzeit der Menschheit. In Leinen 
gebunden. Prägecover. Sehr guter Zustand. 
Format: 22x29. (E009) 

 
 
Los 741                                   Ausruf: 22 € 
Alfred I. Berndt: Der Marsch ins 
Großdeutsche Reich, München 1940 
2. Band der Reihe „Meilensteine des Dritten 
Reiches. 500 Seiten über den Anschluss der 
Ostmark, des Sudetenlandes, von Böhmen, 
Mähren und Memel. In Leinen gebunden; 
Schutzumschlag. Format: 16x22,5. (E009) 

 
 

Los 742                                   Ausruf: 20 € 
2. Deutsche Architektur- und Kunst-
handwerk-Ausstellung, München 
1938/39 – Ausstellungskatalog 
168 Seiten + 64 Bildtafeln + 50 Seiten 
Werbung. Paperback Kanten bestoßen; etwas 
abgegriffen. Format: 14,5x21. (E009) 

 
 

Los 743                                   Ausruf: 22 € 
Hans Zöberlein: Der Befehl des 
Gewissens, München 1935 
Ein Roman von den Wirren der Nachkriegszeit 
und der ersten Erhebung. 990 Seiten mit 
Illustrationen von Albert Reich. In Leinen 
gebunden; Klarsichtfolie als Schutzumschlag. 
Frontispiz der Autor mit Faks.-OU. Format: 
12,5x19. (E009) 

 
 



Los 744                                   Ausruf: 18 € 
Ludwigshafener Frontkämpferbuch, 
Ludwigshafen 1936 
Hrsg.: Bezirksführer des Deutschen 
Reichskriegerbundes „Kyffhäuser“. 315Seiten, 
Leinen. Prägecover mit Schwert und 
Eichenlaub. Format: 14,5x21. (E009) 

 
 

Los 745                                   Ausruf: 19 € 
Die Rehhütter Chronik, Ludwigshafen 
1937 
Hrsg.: NS-Kulturgemeinde Ortsverband 
Ludwigshafen e.V. Geschichtlich gefärbte 
historische Entwicklung Ludwigshafens. 208 
Seiten, 20 Federzeichnungen von Otto 
Ditscher. Leichte Gilbflecken. Paperback. 
Format: 15x22. (E009) 

 
 

Los 746                                   Ausruf: 18 € 
Lieder vom weiblichen Arbeitsdienst, 
1938 
Alle Liedtexte handgeschrieben. Von hinter her 
Kochrezepte. Kleines privates Buch; Rücken 

und Ecken mit Leinen, Hardcover. Format: 
10x14. (E009) 

 
 

Los 747                            Ausruf: 15 € 
So zum Tanze führ´ ich Dich – 
Deutsches Volksgut im Heimattanz, 
Stuttgart 1936 
76 Seiten, Große Anfangsbuchstaben mit 
tänzerischen Szenen. Paperback. Ecken 
bestoßen. Format.: 18x25,5. (E009) 

 
 

Los 748                                   Ausruf: 22 € 
Helden der Wüste, Berlin 1943 
Von Hanns Gert Frhr. Von Esebeck mit einem 
Geleitwort von Rommel. 236 Seiten mit vielen 
privaten Fotos. Hardcover, Ecken bestoßen. 
Format: 16x21,5. (E015) 

 
 

Los 749                                   Ausruf: 25 € 
Frauen Warte - Ztschr. 1938 - 3 
Ausgaben 
"Die einzige parteiamtliche Frauenzeitschrift." 
Heft 3, 8 und 9 des 7. Jgs. Je ca. 36 Seiten. 
Format: 24,5x31,5. (E027) 

 
 

Los 750                                  Ausruf: 30 € 
U$A - Dollarimperialismus und 
Wallstreetterror - belegt durch 
Postwertzeichen, Berlin 1943 
Von  Curt Wunderlich. 140 Seiten Propaganda. 
Hardcover, Ecken bestoßen. Format: 14,5x21. 
(E027) 

 
 

Los 751                                   Ausruf: 42 € 
Zigarettenbilderalbum: Deutschland 
erwache – Werden, Kampf und Sieg der 
NSDAP, 1933 
Vollständig mit ausklappbarem Panoramabild 
im Anhang. Hardcover mit Schutzumschlag. 
Sehr gute Erhaltung. Format: 24x31. (E015) 



 
 
Los 752                                 Ausruf: 140 € 
Albert Speer: Die neue Reichskanlei, 
München, 1943 
131 Seiten mit 109, teils ganzseitigen 
Textabbildungen, davon 20 farbige und 18 
Plänen, davon zwei gefaltet. Originaler 
Halbleineneinband. Dokumentation des 1939 
vorläufig fertiggestellten Gebäudes, das 1945 
zerstört wurde. Teile des Baumaterials befinden 
sich heute in anderen Gebäuden der 
Umgebung. Pläne auf etwas getöntem Papier 
gedruckt. Einband etwas berieben, Ecken 
bestoßen. Ansonsten einwandfrei. Format: 
29x37. (E027) 

 
 
Zeitraum nach 1945 

 
Los 753                                   Ausruf: 15 € 
Military Gouvernement of Germany – 
zeitweilige Registrierungskarte, 
Ludweiler-Warndt, 1945 
Gültig für die Region Saarbrücken. 
Erlaubnisstempel für die Benutzung eines 
Fahrrads. Fingerabdruck. Knickfalte. 
Steuermarke auf der Rückseite. Text wurde auf 
den Teil einer niederländischen Militärkarte 
gedruckt. Format: 21x13. (E009) 

 
 

 

Plakate:  
 
Los 754                                  Ausruf: 25 € 
Como, Schiffsgebühren 1855 
Avviso mit Dampferabbildung. Knickfalte, 
Genehmigungsstempel. Ränder leicht 
ungleichmäßig. Format: 45x29,5. (E001) 

 

 
Los 755                                   Ausruf: 20 € 
Kathreiner Weine, München, um 1925; 
sign. Ludwig Hohlwein 
Kleinplakat; Format: 24x31. (E005) 

 
 
Für die Kinoschaukästen wurde spezielle 
Poster gedruckt, die auf der linken Seite 
entsprechnde Aussparungen zur Befestigung 
hatten. Knickfalte. Ende 1950er. Format: 34x24. 
(E013) 

 

Los 756                                  Ausruf: 15 € 
Die zwölf Geschworenen - Henry Fonda 

 
 

Los 757                                   Ausruf: 15 € 
Gegen das Gesetz - Western 

 
 

Los 758                                   Ausruf: 15 € 
Der Mann von Del Rio - Anthony Quinn 

 
 

Los 759                                   Ausruf: 15 € 
Fort Laramie - Western 

 
 

Los 760                                  Ausruf: 15 € 
Jagd durch Havanna - Errol Flynn 

 
 

 



Los 761                              Ausruf: 15 € 
Am Rande der Straße - Frank Sutton 

 
 

Los 762                                   Ausruf: 15 € 
Junggesellenparty - Don Murray 

 
 

Los 763                                   Ausruf: 25 € 
Wir benutzen sichere Leitern, TBG-
Bilderboden Nr. 33 
Arbeitsschutzplakat der Tiefbau-
Berufsgenossenschaft. Sign.: P. Rodewald. 
Format DIN A3. (E022) 

 
 

Los 764                                   Ausruf: 25 € 
Augen auf im gleislosen Erdbetrieb!, 
TBG-Bilderboden Nr. 32 
Arbeitsschutzplakat der Tiefbau-
Berufsgenossenschaft. Sign.: P. Rodewald. 
Format DIN A3. (E022) 

 
 

Los 765                                   Ausruf: 25 € 
Phönix-Stahl Gebr. Bleckmann, 
Düsseldorf, ca. 1928 
Kleinplakat von Lukas Mayer. Format: 21,5x28. 
(E024) 

 
 

Los 766                                   Ausruf: 25 € 
München, ca. 1930: Michael Huber, 
Farbenfabrik 
Gegründet 1780. Darstellung verschiedener 
Bauten der Welt in unterschiedlichen Farben. 
Rechte untere Ecke minimal ungleichmäßig. 
Format: 23,5x30. (E027) 

 
 
Los 767                                  Ausruf: 80 € 
9 Zirkusplakate in Originalfaltung, ca. 
1980 
Circus Arnardo Hassani (Dänemark); Zoo 
Zirkus (Spanien); Cirkus Arnardo Forblir 
(Dänemark); Russischer Staatszirkus Wien; 
Cirkus Mundeling (Norwegen); Cirkus i 
Danmark Bind I; Cirkus Arli Cirkus Brazil Jack 
(Dänemark); Hellas Circus, Waldkraiburg. Sehr 
gute Erhaltung, unterschiedliche Formate. 
(E036) 

 
 

Los 768                              Ausruf: 22 € 
Historischer Jahrmarkt Aachen-
Kornelimünster, 1982 
Plakat in Originalfaltung DIN A1. (E036) 



 

 
 

Los 769                                   Ausruf: 20 € 
Circus Renee Rivels, ca. 1980 
Originalplakat DIN A0. Originalfaltung. (E036) 

 
 

Los 770                                  Ausruf: 25 € 
9. International du Cirque, Monte-Carlo 
1982 
Originalplakat DIN A2 in Top-Erhaltung. 
Knickfalten. (E036) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 

Los 771                                   Ausruf: 25 € 
Sanierung Altstadt Lemgo, ca. 1972 
Die Nachkriegszeit war bestimmt durch den 
Neuaufbau der Städte. Bis ca. 1970 stand der 
Neubau nach Abriss der Altsubstanz im 
Vordergrund meist als Betonbau. Erst 
allmählich besann man sich auf den Begriff der 
Erhaltung. Die alte Hansestadt Lemgo war eine 
der ersten Städte, in der ganze Straßenzüge in 
ein Sanierungsprogramm aufgenommen 
wurden. Viele folgten. 112 Seiten Ringheftung. 
Umfangreiches Kartenmaterial. Viele Beilagen. 
Format: 30,5x21. (E003) 

 
 
Los 772                                  Ausruf: 16 € 
Überleben - Leidensweg der jüdischen 
Familie Frenkel aus Lemgo, Lemgo 
1987 
Schriften zur Stadtgeschichte - Band 1. 151 
Seiten, Paperback mit vielen Fotos. 
Druckfrisch. Format: 15x21. (E003) 

 
 

Los 773                                   Ausruf: 28 € 
Heiden in Lippe - Zur Genese und 
Strktur eines dörflichen Lebensraumes, 
Detmold 1974 
Von  Hans Hüls. 326 Seiten in Leinen 
gebunden. Umfangreiches Material in Tabellen, 
Grafiken und Fotos. Dazu in Extramappe 55 
Karten. Format: 17x24 bzw. 21,5x30. (E003) 

 
 

Los 774                                   Ausruf: 24 € 
Das Weserbergland und der 
Teutoburger Wald, Bielefeld/Leipzig 
1909 
Land und Leute - Monographie zur Erdkunde; 
Verlag Velhagen & Klasing. Band 24. 132 
Seiten mit Jugendstilelementen. Viele Fotos. 
Bibl.-Exemplar. Dekoratives Cover mit 
Golddruck. Gelesen. Format: 17x25,5. (E003) 

 
 

Los 775                                   Ausruf: 16 € 
Reformation in Lippe, Lippischer 
Heimatbund, Detmold 1988 
Materialien zur lippischen Landesgeschichte, 
Band II. 236 Seiten Materialsammlung. 
Ringbindung; mit Schutzfolie vor Cover. 
Format: 21x30. (E003) 

 
 

Los 776                                   Ausruf: 18 € 
Lippe im Industriezeitalter, Lippischer 
Heimatbund, Detmold 1987 
Materialien zur lippischen aLndesgeschichte, 
Band I. 218 Seiten Materialsammlung. 
Ringbindung; mit Schutzfolie vor Cover; Cover 
angeschmutzt. Format: 21x30. (E003) 



 
 

Los 777                                   Ausruf: 16 € 
Revolution in Lippe 1918/19, Lippischer 
Heimatbund, Detmold 1990 
Materialien zur lippischen Landesgeschichte, 
Band III. 240 Seiten Materialsammlung. 
Ringbindung; mit Schutzfolie vor Cover. 
Format: 21x30. (E003) 

 
 

Los 778                                   Ausruf: 22 € 
Troisdorf - Heimatgeschichte, Köln 
1940 
400 Seiten mit 130 Abbildungen und 
Fotos.Leinenbindung. Cover und Rücken in 
Prägedruck, leicht abgegriffen. Format: 15x21. 
(E006) 

 
 

Los 779                                   Ausruf: 16 € 
100 Jahre Produktenbörse Nürnberg 
1866-1966 
Festschrift 88 Seiten in Leinen gebunden. 
Dekorativer Cover-Prägedruck. Bibl.-Exemplar. 
Format: 17x24. (E006) 

 
 

Los 780                                   Ausruf: 22 € 
Von Urlaub zu Urlaub – eine alltägliche 
Geschichte, Berlin1944 
Tolle Gestaltung mit Texten und 
Federaquarellen von  Herbert Meinke. Ca. 80 
Seiten; Hardcover. Ecken und Rücken 
bestoßen. Ansonsten einwandfrei. Format: 
21,5x26,5. (E009) 

 
 

Los 781                                   Ausruf: 18 € 
Neues grosses Konditoreibuch, 
Gütersloh 1950 
Von Adolf Heckmann. 1.210 Rezepte mit 873 
Abbildungen und sechs mehrfarbige Tafeln auf 
540 Seiten. In Leinen gebunden, 
Schutzumschlag; in Schuber. Format: 22x29,5. 
(E009) 

 

Los 782                                  Ausruf: 19 € 
Deutsche Babcock & Wilcox-
Dampfkesselwerke AG, Oberhausen 
1926: Arbeit unserer Bauabteilung 
64Seiten mit viel Bildmaterial. Format: 23x31,5. 
(E009) 

 
 
Los 783                                  Ausruf: 16 € 
Reentsma Cigarettenfabriken Altona-
Bahrenfeld 1928 
Serie “ Musterbetriebe Deutscher Wirtschaft 
Band 2. 80 Seiten mit vielen Fotos, 
Firmenabbildungen, Art Ex Libris. Hardcover 
mit Werbebanderole. Format: 15x22,5. (E009) 

 
 
Los 784                                   Ausruf: 15 € 
Neues aus der Elektromedizin, Siemens 
1936 
36 Seiten Broschüre. Teils Werbung. Seite 1: 
“Werner Siemens als Artillerieleutnant 1840”. 
Geheftet. Format: 17,5x25. (E009) 



 
 
Los 785                                   Ausruf: 25 € 
Das Lebensbild des deutschen 
Handwerks, München 1937/38 
644 Seiten in Leinen gebunden. 
Goldprägecover. 24 Bilder. Durch den Zeitgeist 
geprägte Selbstdarstellung mit Widmung des 
Reichshandwerksmeisters Stamm. Ecken leicht 
bestoßen, ansonsten einwandfrei. Rücken 
etwas ausgebleicht. Format: 18,5x26x5. (E009) 

 
 

Los 786                                   Ausruf: 15 € 
Jahrbuch für Zahnheilkunde und 
Zahntechnik, Berlin 1929 
Dazu “Adressbuch der deutschen Dentisten”. 
Infos auf über 950 Seiten + ca. 50 Seiten 
Werbung. Ecken bestoßen. Cover etwas 
abgegriffen. Format: 12x17,5x4,5. (E009) 

 
 

Los 787                                  Ausruf: 15 € 
Jahrbuch der Dentistik, Berlin 1931/32 
Dazu “Adressbuch der deutschen Dentisten”. 
Infos auf über 950 Seiten + ca. 50 Seiten 
Werbung. Ecken bestoßen. Cover etwas 
abgegriffen. Format: 12x17,5x4,5. (E009) 

 
 

Los 788                                   Ausruf: 20 € 
Das Lugau-Oelsnitzer Steinkohlen-
revier, Hohenstein-Ernstthal, 1990 
Hrsg.: Förderverein Bergbaumuseum Oelsnitz. 
192 Seiten mit vielen Fotos dokumentieren die 
Arbeit im ehemaligen Bergbaugebiet des 
Erzgebirges. Druckfrisch. Hardcover. Format: 
21x21. (E009) 

 
 

Los 789                                   Ausruf: 22 € 
Handbuch für den Deutschen 
Burschenschafter, Frankfurt 1929 
5. Auflage; über 500 Seiten. 16 Seiten 
Werbung. Leinenbindung, Cover und Rücken in 
Goldprägedruck. Sehr guter Zustand. Format: 
14,5x19,5. (E015) 

 
 

Los 790                                   Ausruf: 25 € 
Das Deutsche Rheinland, Berlin 1930 
24 Seiten Text mit Karte. Dann 144 Seiten mit 
ganzseitigen Fotos. Jeweils16 Seiten als 
“Päckchen”. Die alles in Klappaufbewahrung in 
Buchform. Format: 21,5x30. (E015) 

 

 
Los 791                                   Ausruf: 19 € 
Das Jahrhundert der Eisenbahn, 
München 1965 
Bibliothek des Germanischen 
Nationalmusueums Nürnberg, Band 24. 96 
Seiten mit viele zeitgenössischen Abbildungen. 
Hardcover. Format: 18x20,5. (E015) 



 
 

Los 792                                   Ausruf: 19 € 
Transcontinental Rails, Palmer Lake 
1969 
48 Seiten Paperback mit vielen Abbildungen 
aus der Entstehungszeit. In amerikanischer 
Sprache. Format: 13,5x21. (E015) 

 
 
Los 793                                   Ausruf: 20 € 
50 Jahre Verein der Zellstoff-und 
Papier-Chemiker und Ingenieure. 
Jubiläumsfeier 1955  
Hauptversammlung in Baden-Baden. Das 
Werkdruckpapier wurde von der Papierfabrik 
Salach, das Kunstdruckpapier von der 
Papierfabrik J.W. Zanders gestiftet. 
Gesamtherstellung Roetherdruck Darmstadt. 
Leinen, 262 Seiten, wovon 24 Seiten  auf 
Kunstdruckpapier mit einer losen Bilderfolge zur 
technischen Entwicklung einst und heute 
dokumentiert sind. Format: 19,5x28,5. (E022) 

 
 
Los 794                                   Ausruf: 15 € 
Fritz Henkel, ein deutscher 
Unternehmer, Düsseldorf 1933 
Dr. Josef Wilden, Dr. Hugo Henkel 
freundschaftlich gewidmet. Ein Buch über das 
Leben von Fritz Henkel mit einigen 
Illustrationen. Verlag A. Bagel AG,  72 Seiten in 

Ganzleinen mit Schuber. Format: 21x30,5. 
(E022)                                                                                                                                                                                                                        

 
 
Los 795                                  Ausruf: 10 € 
Zellstofffabrik Waldhof, Wiesbaden 
1955: die letzte Papiermühle, le moulin 
richard de bas  
Die Aufnahmen wurden anlässlich der 
Herstellung eines Kulturfilms  in 
zeitgenössischen Kostümen angefertigt. Ein 
sehr individuelles Büchlein mit 34 Seiten, Idee 
und Gestaltung H.G. Schwieger, Wiesbaden, 
Druck Hans Winter Berlin, kartoniert in 
Holzmaserung. Format: 18,5x22. (E022) 
(siehe auch Los 647) 

 
 
Los 796                                   Ausruf: 70 € 
Technisch - wissenschaftliche 
Vereinigung des Brauerei- und 
Mälzerei-Gewerbes, Jahrbuch 1935  
Mitgliederverzeichnis der Brauereidirektoren 
und Braumeister  aus Deutschland mit sehr 
vielen Seiten Werbung - teils farbig und 
ganzseitig eingeheftet - der einzelnen 
Unternehmen, sowie einigen Abhandlungen 
aus der Braukunst. Kartoniert mit Leinenrücken, 
135 Seiten.  Cover angeschmutzt. Format: 
23x29. (E022) 

 

Los 797                                 Ausruf: 180 € 
Jahrbuch des Kaiserlichen Automobil-
Clubs; Jahrgang 1907  
Druck und Verlag von Carl Flemming AG 1907, 
mit großer Straßen-Deutschlandkarte, kartoniert 
582 Seiten. Rund 70 Seiten Werbung + 
eingeheftet Kartonwerbungen. Cover mit 
leichtem Knick und kleineren Flecken. 
Ansonsten gutes Exemplar. Format: 13x19,5. 
(E022) 

 
 
Los 798                                   Ausruf: 90 € 
Handbuch der Internationalen 
Petroleum-Industrie 1937/38 
Band I, Die Deutsche Kraftstoffwirtschaft 
Finanz-Verlag GmbH Berlin, Inhaltsverzeichnis 
mit Firmennamen- und Orts-Register,  
eingeheftete Werbeseiten aus der Branche, 
kartoniert mit Leinenrücken, Cover in 
Prägedruck, abgegriffen. 558 Seiten. Format: 
14,5x22. (E022) 

 
 
Los 799                                   Ausruf: 45 € 
Mannheim das Kultur und Wirtschafts-
Zentrum Südwest-Deutschlands, 1928  
Oberbürgermeister A.D. Dr. h.c. Theodor 
Kutzer gewidmet. Hrsg.: Mannheimer 
Stadtreklame GmbH. Diverse Beiträge, sehr 
viele Stiche u.a. vom Schloss und 
Jesuitenkirche Leinen,  139 Seiten. 
Firmenportraits  von über 159 Seiten von I bis 
CLIX.  Ganzseitige Werbungen. Cover am 
Rand und Rücken leicht entfärbt. Format: 
23x31. (E022) 

 


